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Antes de começar! 

 

Neste número: 

-   Sessão Plenária do Parlamento Europeu. 

 

Nos próximos dias: 

- Concurso até 31 de maio: 25 mil euros para projetos que envolvam cidadãos na política de coesão; 

- “Melhor de Portugal” em Bruxelas adiado para 12 e 13 de setembro. 

 

No título: Montanha do Pico, vista do Faial, Açores. 

O ponto mais alto de Portugal, fotografado hoje! 

Foto: Paula Lourinho 

 

Resumo da ação da Comissão Europeia no combate à pandemia e seus efeitos 

https://covid19.azores.gov.pt/
https://covid19.azores.gov.pt/?page_id=2869


 

 

Nas últimas semanas, a CE tem proposto um elevado número de ações para combater a pandemia do novo coronavírus e os efeitos 

da covid-19.  A CE considera mesmo que todos os recursos foram mobilizados para proteger vidas e meios de subsistência. Fazemos 

aqui uma ligeira e muito simplificada introdução. O essencial do que é mencionado pode ser consultado com todo o detalhe no 

portal da CE dedicada ao coronavírus. 

 
saúde pública 

Apesar de ser uma política de competência exclusiva dos Estados-Membros, a saúde pública é prioritária na 

ação da CE em tempos de pandemia. Por exemplo, através do RescEU será criada uma reserva de materiais 

e equipamentos médicos que ficarão disponíveis para os Estados-Membros que deles necessitem. A 

aquisição será feita pelos Estados e com uma comparticipação de 90% da CE. Ao mesmo tempo, a Comissão 
isentou de direitos aduaneiros e de IVA a importação de equipamento médico. Como se pode ler no sítio 

internet da CE: “As principais prioridades da Comissão são velar pela saúde e pelo bem-estar dos cidadãos 

utilizando todos os instrumentos ao seu dispor. É por esta razão que está a tomar todas as medidas 

necessárias para se coordenar com os Estados-Membros e facilitar o fornecimento de equipamento médico 

e de proteção em toda a Europa.”. Lista dos sítios covid-19 dos Estados-Membros. 

 
economia 

O grosso do apoio comunitário dirige-se aos Estados-Membros em dificuldades. O instrumento criado pela 

CE e que maior volume de verbas movimenta é o chamado  “Iniciativa de Investimento de Resposta à Crise 

do Coronavírus” (CRII), complementado depois pelo “Iniciativa de Investimento de Resposta à Crise do 

Coronavírus” (CRII+). O primeiro CRII já foi aprovado pelo Parlamento Europeu e pelo Conselho e entrou em 

vigência no dia 1 de abril. O CRII+ foi discutido e aprovado no Parlamento e no Conselho. Na sua essência, o 

conjunto do CRII e do CRII+ pretende dar total versatilidade aos Estados-Membros para que usem e 

reorientem para o apoio social as verbas ainda existentes em 2019 ou programadas para 2020 nos fundos 

resultantes da política de coesão e outros. Não é “dinheiro novo”, mas dá-se a oportunidade para 

reprogramar as verbas disponíveis e assim apoiar cidadãos e empresas neste período crítico.  

Há apoios dirigidos a atividades específicas para que mantenham a sua ação, como as pescas e a agricultura 

e outros dirigidos a empresas que, por legítima e necessária imposição das autoridades de saúde têm visto 

a sua atividade reduzida ou mesmo bloqueada. O SURE é um programa de empréstimos para que os Estados-

Membros reforcem os programas de manutenção do emprego e, desta forma, reduzir os potenciais 

problemas sociais e se mantenham as empresas aptas para recomeçar a laborar em pleno logo que as 

restrições sejam reduzidas. 

Às ajudas de Estado, extremamente condicionadas habitualmente pela CE, foram-lhes dadas elasticidade, 

criadas novas regras temporárias e estas foram posteriormente alargadas (esperam-se ainda mais alterações 

nos próximos dias). Diariamente são reportadas autorizações para que os Estados-Membros apoiem 

diretamente as suas empresas em dificuldades como resultado da pandemia. Neste momento, o número 

destas autorizações é tão elevado que a Az@Brx deixou de reportar o que não disser diretamente respeito 

a Portugal (decisões de 22 de março, de 4 de abril e 9 de abril). As empresas, em particular as PME, podem 

consultar as oportunidades de acesso ao crédito que seja iniciativa da CE em www.access2finance.eu.  

Alguns Estados-Membros têm criticado a Comissão por não estar a injetar “dinheiro novo” ou “fresco”, mas 

sim a reorientar verbas já existentes ou a fomentar nova dívida. No entanto, as eurobons, coronabonds ou 

outros instrumentos relacionados com a mutualização da dívida, foram recusados pelo Conselho. No seio 

do Eurogrupo, foi encontrada esta semana uma solução que permitirá injetar 500 mil milhões de euros no 

combate aos efeitos da covid-19. 

 
viagens e 

transportes 

Para salvar a vida de inúmeras pessoas foi necessário tomar medidas de confinamento, entre outras medidas 

restritivas, devidamente coordenadas. No entanto, estas medidas podem também abrandar gravemente a 

economia e atrasar as entregas de bens e serviços essenciais. A Comissão Europeia tomou medidas para 

assegurar a continuidade ininterrupta dos serviços de transporte de carga por via terrestre, marítima e 

aérea. Estes serviços têm uma importância crucial para o funcionamento do mercado interno europeu e 

para fazer face de forma eficaz à atual crise de saúde pública.  Têm ainda sido dadas orientações para facilitar 

o transporte de carga aérea e tomadas decisões relativamente ao trânsito nas fronteiras terrestres da União 

Europeia, para garantir a segurança e, em simultâneo, que os fluxos de equipamentos médicos se mantêm 

e que a economia não colapsa. 

A Comissão tem ajudado a garantir o repatriamento dos cidadãos europeus que estão espalhados pelo 

mundo, efetuando a sua coordenação e otimizando os esforços de cada país.  

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_582
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/public-health_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/public-health_pt
https://institutdelors.eu/wp-content/uploads/2020/03/PB-200331-Marchais.pdf
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/public-health_en
https://ec.europa.eu/echo/what/civil-protection/resceu_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_476
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_476
https://www.noticiasaominuto.com/economia/1449442/bruxelas-suspede-taxas-alfandegarias-e-iva-para-material-medico
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/economy_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/economy_pt
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/coronavirus-response
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/coronavirus-response
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/news/2020/04/04-02-2020-coronavirus-response-investment-initiative-plus-new-actions-to-mobilise-essential-investments-and-resources
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/news/2020/04/04-02-2020-coronavirus-response-investment-initiative-plus-new-actions-to-mobilise-essential-investments-and-resources
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/news/2020/03/30-03-2020-coronavirus-response-investment-initiative-adopted
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/news/2020/03/30-03-2020-coronavirus-response-investment-initiative-adopted
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_20_574
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/fishery_and_aquaculture_sector.pdf
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/economy_en#securing-essential-food-supplies
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/support_to_mitigate_unemployment_risks_in_an_emergency_sure_0.pdf
https://ec.europa.eu/competition/state_aid/overview/index_en.html
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/STATEMENT_20_479
https://ec.europa.eu/competition/state_aid/what_is_new/sa_covid19_temporary-framework_pt.pdf
https://ec.europa.eu/competition/state_aid/what_is_new/sa_covid19_1st_amendment_temporary_framework_pt.PDF
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_20_506
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_599
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_609
https://europa.eu/youreurope/business/finance-funding/getting-funding/access-finance/
https://europa.eu/youreurope/business/finance-funding/getting-funding/access-finance/
http://www.access2finance.eu/
https://blogues.publico.pt/tudomenoseconomia/2017/10/18/mutualizacao-da-divida-publica-europeia-o-que-podemos-aprender-da-experiencia-nacional-parte-i/?page=/&pos=19&b=opinion__compact
https://expresso.pt/opiniao/2020-03-31-As-coronabonds-morreram.-Vivam-as-coronabonds
https://www.publico.pt/2020/04/10/economia/noticia/centeno-anuncia-acordo-dificil-pacote-economico-precedentes-1911796?utm_term=Eurogrupo%3A+acordo+dificil+para+um+Opacote+economico+sem+precedentesO.+Emergencia+ate+15+de+Maio%3F&utm_campaign=Lista+Newsletters+Editoriais&utm_source=e-goi&utm_medium=email
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/travel-and-transportation_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/travel-and-transportation_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/travel-and-transportation_pt
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/PDF/?uri=CELEX:52020XC0327(03)&from=PT
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/travel-and-transportation_en#traveladviceandbordermeasures
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/travel-and-transportation_en#ensuringthefreeflowofgoodsandservices
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/travel-and-transportation_en#ensuringthefreeflowofgoodsandservices
https://ec.europa.eu/echo/news/coronavirus-new-round-repatriations-eu-citizens-civil-protection-mechanism_en


 

 

 
gestão da crise e 

solidariedade 

A CE coordena a assistência para responder à crise do coronavírus, designadamente no que se refere à 

distribuição de material de proteção individual e aos voos de repatriamento de fora da Europa, e cofinancia 

a prestação de ajuda e o transporte de equipas médicas entre países.  

O Fundo de Solidariedade da União Europeia, habitualmente usado na sequência de catástrofes 

atmosféricas ou geológicas ou fogos florestais, foi simplificado e adaptado para ajudar a responder aos 

efeitos imediatos da pandemia. Pretende-se com esta ação injetar a curto prazo 800 milhões de euros nos 

países mais afetados e sem provocar uma sobrecarga burocrática para o fazer 

 
investigação e 

inovação 

A CE tem estado na vanguarda do apoio à pesquisa e inovação e da coordenação de esforços de pesquisa 

europeus e globais, incluindo a preparação para pandemias. Além de várias ações de pesquisa anteriores e 

em andamento relacionadas a coronavírus e surtos, a CE lançou várias ações especiais em 2020. Essas ações 

abordam a epidemiologia, preparação e resposta a surtos, o desenvolvimento de diagnósticos, tratamentos 

e vacinas, bem como as infra-estruturas e recursos que possibilitam essa pesquisa. 

A CE tem apoiado projetos, equipas ou, em casos excecionais, empresas considerados com elevado potencial 

para encontrar soluções científicas, técnicas e tecnológicas, como vacinas, ventiladores e testes, entre 

outros. Em termos tecnológicos, a Comissão divulgou as normas técnicas necessárias para que as empresas 

interessadas e com capacidade possam produzir equipamentos médicos adequados.   

 
educação 

O surto da covid-19 na Europa e as medidas nacionais necessárias que foram tomadas para combater a 

propagação do vírus podem perturbar de forma significativa a oferta de oportunidades de educação, 

formação e mobilidade para alunos, professores e educadores em toda a UE. Algumas das ações da CE 

incluem #BeActiveAtHome, recursos educacionais em linha ou o #CreativeEuropeAtHome.  

 

Uma das ações importantes da CE está relacionada com garantir o Estado de Direito e que a luta contra a pandemia não se transforma 

numa arma para corroer ou desvirtuar os princípios e valores fundamentais europeus. Em complemento, a Comissão tem uma 

vertente de combate à desinformação. A fraude online é também uma das frentes da Comissão tendo criado uma plataforma para 

Resolução de Litígios em Linha.  

Nos dias úteis, a CE apresenta as novidades e responde a perguntas de jornalistas de todo mundo numa conferência de imprensa 

que decorre habitualmente às 12:00 (10:00 dos Açores) e é transmitida através do canal aberto Europe by Satellite. 

A nível europeu, para além da CE, Conselho e Parlamento Europeu, outras organizações de alto nível têm estado particularmente 

ativas, como é o caso do Banco Central Europeu e o Banco Europeu de Investimentos. 

 

 

 

17 de abril  

https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/crisis-management-and-solidarity_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/crisis-management-and-solidarity_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/crisis-management-and-solidarity_pt
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/funding/solidarity-fund/covid-19
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_20_458
https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/research-area/health-research-and-innovation/coronavirus-research_pt
https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/research-area/health-research-and-innovation/coronavirus-research_pt
https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/research-area/health-research-and-innovation/coronavirus-research_pt
https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/research-area/health-research-and-innovation/coronavirus-research_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/ip_20_522
https://ec.europa.eu/education/resources-and-tools/coronavirus-online-learning-resources_pt
https://ec.europa.eu/education/resources-and-tools/coronavirus-online-learning-resources_pt
https://ec.europa.eu/sport/news/beactiveathome-for-health_en
https://ec.europa.eu/education/resources-and-tools/coronavirus-online-learning-resources_en
https://ec.europa.eu/programmes/creative-europe/content/share-your-art-home_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/statement_20_567
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/society/20200326STO75917/desinformacao-como-reconhecer-e-combater-os-mitos-relativos-a-covid-19
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/society/20200326STO75917/desinformacao-como-reconhecer-e-combater-os-mitos-relativos-a-covid-19
https://ec.europa.eu/consumers/odr/main/?event=main.trader.register
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/priorities/a-resposta-da-ue-ao-coronavirus
https://www.ecb.europa.eu/home/html/index.en.html
https://www.eib.org/en/about/initiatives/covid-19-response/index.htm
https://acorianosnomundo.azores.gov.pt/


 

 

     
Prémio Europeu "Construir a Europa através das fronteiras"  

O Comité das Regiões Europeu lançou o prémio europeu "Construir a Europa através das 
fronteiras" para reconhecer e dar visibilidade às melhores práticas dos Agrupamentos Europeus 
de Cooperação Territorial (AECT). Este prémio é bienal e 2020 marca a sua quarta edição. Em 
conformidade com a estratégia do Comité das Regiões de apoio aos AECT, o objetivo do prémio é 
sublinhar o papel destes agrupamentos como alavanca para o crescimento económico e a criação 
de emprego, a proteção do ambiente e da natureza e como promotores da educação, da inclusão 
social, do património cultural e da cidadania europeia. Para mais informações, consulte Comité 
das Regiões. 

   
Consulta pública: Atualização dos regimes fiscais para o rum e os licores das RUP portuguesas 

Esta iniciativa avaliará o regime tributário existente no imposto especial sobre o consumo de álcool 

na Madeira e nos Açores. O esquema permite conceder vantagens fiscais a certos produtos locais, 

como rum e licores. Além disso, serão analisadas possíveis opções políticas para o futuro, o que 

pode levar a uma proposta de decisão do Conselho que atualize o quadro jurídico (período 2021-

2027). Os comentários recebidos até 17 de abril serão tidos em conta no desenvolvimento e 

aperfeiçoamento da iniciativa. A Comissão resumirá as contribuições recebidas num relatório de 

síntese que explicará de que modo as contribuições serão tidas em conta e, se for caso disso, a 

razão pela qual certas sugestões não podem ser aceites. Os comentários recebidos serão 

publicados neste sítio, pelo que devem respeitar as regras aplicáveis. 

   
Data limite para submissão de propostas para a Semana das Regiões e Cidades 

O prazo para inscrição on-line para se tornar um parceiro da Semana Europeia das Regiões e 

Cidades 2020 está a aproximar-se. Visite a seção Parceiros do sítio internet do evento, leia o guia 

EURegionsWeek 2020 para parceiros de eventos e inscreva-se (Parceiros, Parcerias Regionais). 

Como lembrete, os temas desta edição são: Europa verde; Coesão e cooperação; e, Capacitar os 

cidadãos. Não perca a oportunidade de se tornar um parceiro! O prazo para inscrições é 17 de abril 

de 2020 devido à pandemia. 

20 de abril  

   
Reunião da Comissão de Desenvolvimento Regional do Parlamento Europeu 

Durante esta reunião extraordinária, a Comissão de Desenvolvimento Regional acolherá uma troca 

de pontos de vista Valdis Dombrovskis, Vice-Presidente Executivo da CE para uma Economia que 

Trabalha para as Pessoas e Elisa Ferreira, Comissária da CE para a Coesão e Reformas. O PE adotou 

recentemente a CRII e o CRII+. A política de coesão da UE tornou-se o principal instrumento 

disponível e pronto para ajudar os cidadãos, as PME e os hospitais durante esta crise inesperada. 

Com as fraturas territoriais, sociais e económicas propensas a se aprofundar, a recuperação pós-

crise não será fácil. Siga esta reunião por webstream cuja agenda e documentos em discussão 

poderá consulta em linha. 

   
Resposta do setor espacial ao surto de Covid-19 

Anúncio de Oportunidade (AO) lançado pela ESA em cooperação com o Ministro Italiano de 

Inovação Tecnológica e Digitalização. As empresas são convidadas a propor projetos dedicados à 

implantação e demonstração de serviços pré-operacionais, abordando os tópicos de Saúde ou 

Educação, a fim de responder às emergências na Europa e, especialmente, na Itália. A AO será 

lançada na terça-feira, 31 de março de 2020 e as propostas deverão ser apresentadas o mais tardar 

em 20 de abril de 2020, 13h00 CET. A ESA suportará até 50% do custo aceitável (até um preço 

máximo estimado de um milhão de euros). 

https://cor.europa.eu/en/news/Pages/egtc-awards-2020.aspx
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/egtc-awards-2020.aspx
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12278-Update-of-the-tax-advantage-regime-for-rum-and-liqueurs-produced-in-the-Portuguese-outermost-regions-
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/rules-feedback-and-suggestions
https://europa.eu/regions-and-cities/partners_en
https://europa.eu/regions-and-cities/
https://europa.eu/regions-and-cities/sites/ewrc/files/euregionsweek_2020_guide_for_event_partners.pdf
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/EURegionsWeek_PartnerApplicationForm2020
https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/RegionalPartnershipsForm2020
https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20200325IPR75811/covid-19-parliament-approves-crucial-eu-support-measures
https://www.europarl.europa.eu/news/en/agenda/briefing/2020-04-16/2/meps-to-allow-flexible-use-of-eu-funds-to-fight-impact-of-covid-19-on-citizens
https://multimedia.europarl.europa.eu/en/regi-committee-meeting_20200420-1500-COMMITTEE-REGI_vd
https://emeeting.europarl.europa.eu/emeeting/committee/agenda/202004/REGI?meeting=REGI-2020-0420_1&session=04-20-15-00
https://business.esa.int/funding/invitation-to-tender/space-response-to-covid-19-outbreak?utm_source=Business+Applications&utm_campaign=6317e7cdb5-EMAIL_CAMPAIGN_2017_10_30_COPY_01&utm_medium=email&utm_term=0_74004d26f4-6317e7cdb5-215443577
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

21 de abril  

   
Roteiro: ReFuelEU Aviation - Combustíveis sustentáveis para a aviação  

Esta iniciativa visa reduzir a pegada ambiental do setor da aviação e permitir que esta contribua 

para alcançar as metas climáticas da UE, aumentando a oferta e a procura por combustíveis de 

aviação sustentáveis na UE. De facto, os combustíveis sustentáveis da aviação têm o potencial de 

dar uma importante contribuição para reduzir as emissões da aviação. No entanto, até o momento, 

esse potencial é amplamente inexplorado, pois os combustíveis sustentáveis para aviação 

representam apenas 0,05% do consumo total de combustível de aviação. Os comentários 

recebidos serão tidos em conta no desenvolvimento e aperfeiçoamento da iniciativa. A Comissão 

resumirá as contribuições recebidas num relatório de síntese que explicará de que modo as 

contribuições serão tidas em conta e, se for caso disso, a razão pela qual certas sugestões não 

podem ser aceites. Os comentários recebidos serão publicados neste sítio, pelo que devem 

respeitar as regras aplicáveis. 

   
O papel da política de coesão na luta contra a covid-19 com Elisa Ferreira 

Como os fundos de coesão podem ajudar as comunidades nacionais, regionais e locais que estão 

na linha de frente no combate ao coronavírus e à crise económica resultante? O surto de 

Coronavírus representa um grande desafio para toda a EU e a solidariedade é uma parte 

importante da resposta a essa crise sem precedentes. O financiamento da política de coesão está 

a desempenhar um papel central na Iniciativa de Investimento em Resposta ao Coronavírus da UE, 

que visa mobilizar a política de coesão para responder de maneira flexível às necessidades que 

emergem rapidamente nos setores mais expostos, como saúde, PME e mercados de trabalho, além 

de ajudar os mais afetados. Neste evento online only, Elisa Ferreira, Comissária Europeia para 

Coesão e Reformas, conversará com Jim Brunsden, do Financial Times, e a vice-diretora do 

Instituto Bruegel, Maria Demertzis, para discutir como a UE está a apoiar os que mais precisam. 

24 de abril 

      
Procura-se entidade parceira para projeto Erasmus+: Parcerias Estratégicas para a Juventude 

A Fundação Seneca (Região de Múrcia, Espanha) está à procura de parceiros interessados em 

participar de um projeto Erasmus+: Parcerias Estratégicas para a Juventude. O objetivo desta 

proposta é desenvolver o pensamento científico na juventude através do desenvolvimento de uma 

plataforma educacional científica on-line para aprimorar as competências dos jovens e melhorar a 

sua empregabilidade. Principais grupos-alvo: Jovens acima de 16 anos, com ênfase especial em 

grupos mais vulneráveis, jovens com histórico de migração e outras circunstâncias de exclusão 

social. Perfil do parceiro: organizações de jovens, municípios, autoridades públicas regionais, 

agências que promovem a ciência entre jovens, organizações de emprego, instituições de 

formação, especialistas em organizações no desenvolvimento de ferramentas tecnológicas 

educacionais. Duração: 24 meses. Orçamento: Cerca de 270 mil euros. Envie intenção para o 

endereço consuelo.garcia@eurovertice.eu  até 24 de abril. 

24 a 26 de abril 

   
Concurso #EUvsVirus 

A Comissão Europeia, liderada pelo Conselho Europeu de Inovação e em estreita colaboração com 

os estados membros da UE, sediará um hackathon pan-europeu para conectar a sociedade civil, 

inovadores, parceiros e investidores em toda a Europa, a fim de desenvolver soluções inovadoras 

para os desafios relacionados ao coronavírus. Siga esta ligação para detalhes e inscrições. 

https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/have-your-say/initiatives/12303-ReFuelEU-Aviation-Sustainable-Aviation-Fuels
https://ec.europa.eu/info/law/better-regulation/rules-feedback-and-suggestions
https://www.bruegel.org/events/the-role-of-cohesion-policy-in-the-fight-against-covid-19-with-elisa-ferreira/
mailto:consuelo.garcia@eurovertice.eu
https://euvsvirus.org/
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

29 de abril  

     
Big Data em Ciências Marinhas 

O Fórum Big Data em Ciências Marinhas é um dos principais eventos do European Marine Board 

e pretende colmatar a lacuna existente entre a ciência e a política. O evento reunirá cientistas de 

diversas origens, incluindo ciências marinhas e cientistas da computação, além de representantes 

da indústria e políticos europeus para colaborar e discutir prioridades para o uso de big data na 

ciência marinha. O evento incluirá o lançamento da nova edição do Future Science Brief sobre Big 

Data. Mais detalhes serão fornecidos oportunamente. 

 
Webinar gratuito sobre aplicações práticas da base de dados da EUMOFA 

O Observatório do Mercado Europeu de Produtos de Pesca e Aquicultura (EUMOFA) oferece um 

seminário em linha gratuito de 50 minutos em inglês, que dará aos participantes orientações sobre 

as principais aplicações práticas de seu banco de dados comercial sobre produtos de pesca e 

aquicultura. Os especialistas do EUMOFA guiarão os participantes pelo banco de dados, 

partilhando informações sobre o valor que os utilizadores poderão depois desbloquear. A EUMOFA 

é uma iniciativa da CE - DG MARE. 

30 de abril  

   

 

Apoio para fomentar proximidade e cooperação na implementação da política de coesão 

A DG REGIO procura manifestações de interesse das autoridades de gestão (AG) e dos organismos 

intermediários (OI) dos programas FEDER e FC que pretendam tirar partido do apoio especializado 

para explorar uma abordagem mais próxima ou cooperação com os cidadãos ou organizações da 

sociedade em geral na implementação da política de coesão. O trabalho será realizado no âmbito 

de uma ação piloto. As AG e OI participantes receberão apoio sobre a melhor forma de envolver 

os cidadãos em decisões estratégicas para a implementação de programas operacionais nacionais, 

regionais ou objetivos políticos específicos, por exemplo no acompanhamento dos investimentos 

e na avaliação do impacto ou dos resultados dos investimentos da política de coesão no seu 

território. 

  
Prémio “from Research to Market” 

Atenção para o prémio "da pesquisa ao mercado 2020", a atribuir pelo EARSC. O prémio visa 

reconhecer e recompensar colaborações em parcerias público-privadas (academia e empresas) 

para a captação de utilizadores do sistema Copernicus. Os participantes podem enviar as propostas 

de cooperação ou apresentar um resultado colaborativo já estabelecido “da pesquisa ao 

mercado”. A parceria vencedora será escolhida com base nos critérios: criação de valor, 

sustentabilidade, procedimentos internos de engajamento, divulgação e marketing. Data limite: 

30 de abril de 2020. 

 

 - AGENDA FUTURA - 

 

http://www.marineboard.eu/
http://www.marineboard.eu/big-data-and-digitalization
http://www.marineboard.eu/big-data-and-digitalization
https://register.gotowebinar.com/register/1159667414397403916
https://ec.europa.eu/regional_policy/en/newsroom/funding-opportunities/calls-for-expressions-of-interest/#1
http://earsc.org/news/partnership-award-from-research-to-market-2020
https://govraa-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/fc197003_azores_gov_pt/EQDoWkPxbdJPgARlFgRrqVgBIEkVFb9_gNKeHgflAitVEw?e=1vtXIc


 

 

 
9 de abril 

   
Recuperação deve assentar no Pacto Ecológico Europeu 

Treze ministros europeus do clima e ambiente, incluindo o 
português, consideram que o Pacto Ecológico Europeu deve ser 
uma peça central para uma recuperação resiliente no pós covid-
19 e escreveram à CE que “O mundo está a enfrentar uma crise 
sem precedentes. Em apenas algumas semanas, a pandemia de 
Covid-19 varreu o mundo e causou uma tremenda tragédia 
humana e um revés económico histórico do qual ainda não 
sabemos o impacto total. As nossas sociedades fecharam-se, as 
fronteiras estão encerradas, o desemprego está a aumentar e as 
empresas estão a lutar. Atualmente, o foco está no combate à 
pandemia e às suas consequências imediatas. Ao fazê-lo, não 
devemos perder de vista o clima e a crise ecológica persistente. 
Construir o impulso para combater esta batalha deve 
permanecer no topo da agenda política”. 

 

10 de abril 

   
Portugal mais democrático num mundo mais autocrático 

V-Dem é uma nova abordagem para medir a democracia. Um 
conjunto de dados multidimensional e desagregado reflete a 
complexidade do conceito de democracia como um sistema de 
regras que vai além da simples presença de eleições. O projeto 
V-Dem distingue entre cinco princípios de alto nível da 
democracia: eleitoral, liberal, participativo, deliberativo e 
igualitário, e recolhe dados para medir esses princípios. Mais 
sobre V-Dem. Algumas conclusões do relatório de 2020: O 
declínio das características democráticas acelera no mundo: pela 
primeira vez desde 2001, as autocracias estão na maioria. A UE 
tem sua primeira não democracia como membro: a Hungria. As 
principais nações do G20 e todas as regiões do mundo fazem 
parte da “terceira onda de autocratização”. A Índia está prestes 
a perder seu estatuto de democracia. A resistência pró-
democracia cresce de 27% em 2009 para 44% em 2019 como 
reação à onda de autocratização. Durante 2019, cidadãos de 29 
democracias mobilizaram-se contra a autocratização. Houve 
protestos em massa em 34 autocracias. Portugal está no topo da 
tabela, nos primeiros 10%. Ligação direta ao relatório. Vídeos de 
apresentação do relatório: parte 1, parte 2 e parte 3. 

 

11 de abril 

https://www.climatechangenews.com/2020/04/09/european-green-deal-must-central-resilient-recovery-covid-19/
https://www.v-dem.net/en/about/
https://www.v-dem.net/en/about/
https://www.v-dem.net/media/filer_public/f0/5d/f05d46d8-626f-4b20-8e4e-53d4b134bfcb/democracy_report_2020_low.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=-AqwS1yGdKc
https://www.youtube.com/watch?v=OgA2tMxFaro
https://www.youtube.com/watch?v=fTruuGDPAfI
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

    
Resposta da CE à covid-19 no sector da agricultura 

Após o surto de Coronavírus, o setor agroalimentar da UE está a 
demonstrar resistência e continua a fornecer aos europeus 
alimentos de alta qualidade e seguros. No entanto, agricultores 
e produtores estão a enfrentar dificuldades e o aumento da 
pressão. Garantir a segurança alimentar através de uma forte 
cadeia de abastecimento continua a ser uma das prioridades da 
CE.  

12 de abril 

 
Futuro da UE depende da resposta do coronavírus 

No seu discurso anual de Páscoa, o Papa Francisco referiu-se ao 
surto de coronavírus como "um desafio histórico" que afetará o 
futuro da UE. "Hoje, a UE depara-se com um desafio histórico, do 
qual dependerão não apenas o seu futuro, mas também o de 
todo o mundo. Não perca a oportunidade de demonstrar, mais 
uma vez, solidariedade, mesmo recorrendo a soluções 
inovadoras". 

 

     
BlackRock aconselha UE sobre regras ambientais para bancos 

A BlackRock, um dos maiores investidores mundiais na banca e 
em combustíveis fósseis, foi contratada pela UE para trabalhar 
em possíveis novas regras ambientais para os bancos. Os 
ativistas levantaram preocupações sobre possíveis conflitos de 
interesse, dados os interesses financeiros generalizados da 
BlackRock em setores que poderiam ser diretamente afetados 
por novas regras ambientais. A CE referiu esta semana que a 
BlackRock venceu oito concorrentes e ganhou o contrato. 
Resposta da CE em vídeo. 

 

13 de abril 

   
"Linguagem simples" relativamente à Hungria 

Jean-Claude Juncker pede "linguagem simples" nas referências à 
tomada de poder na Hungria. A UE deveria ter chamado "uma 
batata à batata" numa resposta mais robusta à iniciativa da 
Hungria de aumentar os poderes do governo, disse o ex-
presidente da Comissão Jean-Claude Juncker, que também 
considerou insuficiente a solidariedade norte-sul no combate 
crise do coronavírus. Falando ao Politico, Juncker criticou a 
resposta sem brilho da UE à votação do parlamento húngaro 
para permitir que o governo do primeiro-ministro Viktor Orbán 
governe por decreto sem um prazo definido.  

14 de abril 

       
Coronabonds estarão de volta? 

A UE pode vir a financiar um fundo de recuperação de até 1,5 
biliões de euros com títulos garantidos pelos Estados membros, 
afirmou o vice-presidente da CE, Valdis Dombrovskis. Na semana 
passada, os ministros das Finanças da UE chegaram a um acordo 
sobre um pacote de medidas no valor de meio bilião de euros 
para amortecer o golpe da pandemia de coronavírus, mas  

https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/farming/coronavirus-response_en
https://www.politico.eu/article/pope-francis-future-of-eu-depends-on-coronavirus-response/?utm_source=POLITICO.EU&utm_campaign=36c924e790-EMAIL_CAMPAIGN_2020_04_13_05_03&utm_medium=email&utm_term=0_10959edeb5-36c924e790-190479049
https://www.theguardian.com/business/2020/apr/12/blackrock-eu-environmental-rules-for-banks
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/video/I-189520
https://www.politico.eu/article/coronavirus-jean-claude-juncker-urges-plain-language-on-hungary-state-power-grab/
https://www.politico.eu/newsletter/brussels-playbook/politico-brussels-playbook-juncker-speaks-old-vices-returning-the-c-word/
https://www.politico.eu/article/hungary-viktor-orban-rule-by-decree/
https://www.politico.eu/article/hungary-viktor-orban-rule-by-decree/
https://www.euractiv.com/section/economy-jobs/news/eu-could-finance-e1-5-trillion-recovery-fund-with-bonds-dombrovskis/
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

deixaram sem solução a questão mais controversa de como 
compartilhar o ónus financeiro. 

   
Comissão autoriza a fusão de empresas portuguesas 

A CE aprovou, de acordo com o Regulamento de Fusões da UE, a 
aquisição do controle conjunto da Sociedade Portuguesa de 
Serviços e Apoio e Assistência a Idosos, SA (“SPSI”) por José de 
Mello Residências e Serviços, SGPS, SA (“JMRS”) e Ageas Portugal 
Holding, SGPS, SA (“Ageas Portugal”), todos em Portugal. O SPSI 
atua na operação de dois lares de idosos, bem como na atividade 
imobiliária na região metropolitana de Lisboa. 

 

   
Gestão de resíduos no contexto da crise dos coronavírus 

Este documento fornece orientações para garantir um alto nível 
de proteção da saúde humana e do ambiente, enquanto 
contribui para prevenir e reduzir as interrupções na prestação de 
serviços de gestão de resíduos. Baseia-se na consulta de peritos 
dos Estados-Membros sobre resíduos, principais partes 
interessadas e do Centro Europeu de Prevenção e Controlo de 
Doenças. Este guia será atualizado conforme apropriado. 

 

 
A futura estratégia da UE para a integração do setor energético 

O Pacto Ecológico Europeu visa tornar a Europa o primeiro 
continente neutro em termos de clima até 2050. Até ao 
momento, a Europa fez progressos significativos na 
descarbonização de sua produção de eletricidade, mas o 
progresso tem sido mais lento noutros setores e noutras formas 
de energia (gás, combustíveis líquidos, calor), e os combustíveis 
fósseis permanecem predominantemente usados nos 
transportes, indústrias, edifícios e agricultura. Para cumprir os 
objetivos climáticos, ao mesmo tempo em que garantimos 
energia segura e acessível aos consumidores, precisamos de 
melhor interligar o sistema energético e explorar as sinergias 
facilitadas por um sistema energético integrado. 

 

15 de abril 

 
Hidrogénio Verde para o Pacto Ecológico Europeu 

A Hydrogem Europe apresentou um documento em que propõe 
as próximas etapas concretas para fomentar e sustentar uma 
implementação industrial concreta. Assim este documento 
contém um roteiro para implementar uma capacidade de 
hidrogénio com 40 GW até 2030 na UE. Estabelece também um 
roteiro para instalar 40 GW no norte da África e na Ucrânia, onde 
7,5 GW de produção de hidrogénio para o mercado doméstico e 
32,5 GW de capacidade de produção de hidrogénio para 
exportação. Com esta capacidade, o hidrogénio renovável 
tornar-se-á competitivo em termos de custo e poderão ser 
evitadas emissões de 82 milhões de toneladas de CO2 por ano. 

 

https://ec.europa.eu/competition/elojade/isef/case_details.cfm?proc_code=2_M_9737
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/waste_management_guidance_dg-env.pdf
https://ec.europa.eu/info/news/preparing-future-eu-strategy-energy-sector-integration-2020-apr-14_en
https://hydrogeneurope.eu/sites/default/files/Hydrogen%20Europe_2x40%20GW%20Green%20H2%20Initative%20Paper.pdf
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

 
Bruxelas sem solução comum para fim do confinamento 

Cada país deve conduzir as ações de saída das medidas de 
contenção “à sua medida”, condicionadas pela evolução da 
intensidade da pandemia e capacidade instalada dos seus 
sistemas de saúde. Mas o esforço terá de ser coordenado e 
consolidado. Na nota de imprensa da CE há três critérios 
fundamentais: critérios epidemiológicos, capacidades 
suficientes a nível dos sistemas de saúde e capacidades 
apropriadas de monitorização. 

 

   
Ajudas de Estado para as pescas no Continente 

A linha de crédito de apoio à pesca, com juros bonificados, tem 
o limite máximo de 20 milhões de euros, e de 120 mil euros 
brutos por beneficiário. Esta linha de empréstimo é uma das 
medidas para “superar as dificuldades de tesouraria decorrentes 
das adaptações dos operadores à sua atividade, nos termos do 
quadro temporário relativo a medidas de auxílio estatal em apoio 
da economia no atual contexto do surto de Covid-19”. O 
montante individual de crédito e do auxílio não pode exceder 
120 mil euros brutos por beneficiário, conforme estabelecido na 
comunicação da CE de 4 de abril.  

16 de abril 

       
Medidas adicionais para apoiar o setor agroalimentar 

A CE adotou medidas adicionais para apoiar o setor 
agroalimentar.  Ir-se-ão aumentar a tesouraria dos agricultores e 
reduzir a carga administrativa para as autoridades nacionais, 
regionais e para os agricultores nestes tempos particularmente 
difíceis. Para aumentar a tesouraria dos agricultores, a Comissão 
adotou adiantamentos de pagamentos mais elevados para os 
agricultores. Isto aumentará os adiantamentos dos pagamentos 
diretos (de 50% para 70%) e dos pagamentos para o 
desenvolvimento rural (de 75% para 85%). Página da CE dedicada 
à agricultura.  

 

       
Regiões apoiam o sector agroalimentar 

Reagindo à pandemia, as regiões europeias organizam apoios 
específicos para o setor agroalimentar. Aqui ficam alguns 
exemplos selecionados pela AREPO: Emilia-Romana,  Occitânia e 
País Basco.  

 
A poluição do ar continua baixa 

A poluição do ar continua baixa, enquanto os europeus ficam em 
casa. Análises adicionais estão a mostrar os persistentes baixos 
níveis de concentrações de dióxido de nitrogénio em toda a 
Europa - coincidindo com as medidas de bloqueio 
implementadas para impedir a disseminação do coronavírus. 
Novos dados do satélite Sentinel-5P, do programa Copernicus da 
UE, mostram que algumas cidades têm níveis de 45% a 50% 
inferiores em comparação com o mesmo período do ano 
passado. O mesmo assunto no The Guardian de 11 de abril. 

 

https://www.publico.pt/2020/04/15/mundo/noticia/covid19-bruxelas-nao-solucao-comum-fim-confinamento-ue-1912378
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_652
https://observador.pt/2020/04/15/pesca-com-credito-ate-120-mil-euros-por-beneficiario-ate-total-de-20-milhoes-de-euros/
https://ec.europa.eu/info/news/coronavirus-commission-adopts-additional-measures-support-agri-food-sector-2020-apr-16_pt
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/economy_en#securing-essential-food-supplies
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response/economy_en#securing-essential-food-supplies
https://govraa-my.sharepoint.com/personal/fc197003_azores_gov_pt/Documents/Gabinete%20de%20Bruxelas/Disseminação/Newsletter/arepoquality.eu
http://arepoquality.eu/en/news/2477/15-apr
http://arepoquality.eu/en/news/2482/16-apr
http://arepoquality.eu/en/news/2486/17-apr
https://www.theguardian.com/environment/2020/apr/11/positively-alpine-disbelief-air-pollution-falls-lockdown-coronavirus?utm_term=RWRpdG9yaWFsX0dyZWVuTGlnaHQtMjAwNDE1&utm_source=esp&utm_medium=Email&CMP=greenlight_email&utm_campaign=GreenLight
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
http://arepoquality.eu/en
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

 
2417 anos de países europeus 

A história da Europa é complexa. Embora existam raras exceções 
como Andorra e Portugal, que têm fronteiras notavelmente 
estáticas há centenas de anos, a jurisdição sobre partes da massa 
terrestre do continente mudou de mãos inúmeras vezes. Veja 
aqui um vídeo que ilustra, de forma simplificada, essas 
alterações desde 400 AC até 2017 DC. 

 

 
BEI cria fundo de garantia de 25 mil milhões de euros 

Grupo BEI criou um fundo de garantia de 25 mil milhões de euros 
para implantar novos investimentos em resposta à crise da 
covid-19. Seguindo uma recomendação do Eurogrupo de 9 de 
abril, o fundo permitirá que o Grupo BEI amplie seu apoio às 
empresas europeias até 200 mil milhões de euros adicionais - 
com foco nas PME. Para aceder a estas oportunidades em 
Portugal, siga esta ligação.  

 
Energia geotérmica acessível graças ao financiamento dos FEEI 

Como substituímos os combustíveis fósseis? Essa é a grande 
questão. Embora as energias renováveis intermitentes como a 
energia solar e eólica, quando combinadas com as baterias, 
sejam uma alternativa popular, a energia do núcleo 
superaquecido da Terra ainda é razoavelmente inexplorada. Até 
ao momento, a Islândia tem sido o único país a desenvolver a 
energia geotérmica adequadamente. Isso está a mudar 
rapidamente! Apoiado pela Slovak Investment Holding, o fundo 
que gere os instrumentos financeiros ESIF na Eslováquia, a GA 
Drilling com sua tecnologia de perfuração PLASMABIT® pode 
revolucionar o campo de energia geotérmica nos próximos cinco 
anos. 

 

 
Viver, trabalhar e COVID-19: pesquisa online da Eurofound 

A Eurofound lançou uma pesquisa em linha para recolher 
informações sobre como a pandemia de covid-19 afeta a 
qualidade de vida e o trabalho. A pesquisa inclui um conjunto de 
perguntas sobre bem-estar, saúde, trabalho e teletrabalho, 
relevantes para pessoas de várias faixas etárias e situações da 
vida.  

 

16 e 17 de abril 

 

DESTAQUE! 

Sessão Plenária do Parlamento Europeu 

“Abertura da sessão plenária sobre medidas de emergência para 
combater a covid-19”; “Discurso da Presidente von der Leyen na 
sessão plenária do PE sobre a ação coordenada da UE para 
combater a pandemia de coronavírus e as suas consequências”; 
“Eurodeputados apelam a uma resposta mais robusta da UE” e 
“edição provisória da Resolução do PE, de 17 de abril de 2020, 
sobre a ação coordenada da UE para combater a pandemia de 
covid-19 e as suas consequências”; “COVID-19: Intensificar a 
resposta da UE para aliviar os efeitos da crise”; “Eurodeputados 
dão luz verde a três mil milhões de euros para cuidados de 

 

https://www.visualcapitalist.com/2400-years-of-european-history/
https://www.eib.org/en/press/all/2020-100-eib-group-establishes-eur-25-billion-guarantee-fund-to-deploy-new-investments-in-response-to-covid-19-crisis.htm
https://www.eib.org/intermediarieslist/search/result?country=PT
https://www.fi-compass.eu/news/2020/04/accessible-geothermal-energy-thanks-esif-financing
http://www.slovca.sk/sk/pridruzeni-clenovia/slovak-investment-holding.html
https://www.gadrilling.com/
https://www.gadrilling.com/
https://www.eurofound.europa.eu/
https://osha.europa.eu/en/oshnews/living-working-and-covid-19-online-survey-eurofound
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77112/abertura-da-sessao-plenaria-sobre-medidas-de-emergencia-para-combater-a-covid-19
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77112/abertura-da-sessao-plenaria-sobre-medidas-de-emergencia-para-combater-a-covid-19
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/SPEECH_20_675
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/SPEECH_20_675
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/SPEECH_20_675
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77109/eurodeputados-apelam-a-uma-resposta-mais-robusta-da-ue-para-superar-a-covid-19
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0054_PT.pdf
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0054_PT.pdf
https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0054_PT.pdf
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77111/covid-19-stepping-up-eu-s-response-to-alleviate-the-effects-of-the-crisis
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77111/covid-19-stepping-up-eu-s-response-to-alleviate-the-effects-of-the-crisis
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77110/eurodeputados-dao-luz-verde-a-tres-mil-milhoes-de-euros-para-cuidados-de-saude
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77110/eurodeputados-dao-luz-verde-a-tres-mil-milhoes-de-euros-para-cuidados-de-saude
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

saúde”; e “Vídeo da atmosfera de uma sessão plenária 
essencialmente remota”. 

17 de abril 

 
Estratégias de saída do confinamento 

Na semana em que a CE anunciou orientações para o levantar 
das regras de segurança relacionadas com a pandemia, vários 
países anunciaram a sua própria estratégia, ou um esboço da 
mesma (data importante): Alemanha (escolas e lojas abrem a 
partir de 19 de abril, progressivamente), Bélgica (3 de maio, com 
reabertura progressiva), Dinamarca (escolas reabrem até 20 de 
abril), Grécia (anuncio a ser feito antes de 27 de abril), Holanda 
Luxemburgo (início dia 20 de abril) e República Checa (escolas 
abrem a 8 de junho).  

 

   
Enorme impacto da covid-19 na economia europeia 

Uma análise interna da CE estima uma queda de 9,7% no 
comércio global para 2020, como resultado da pandemia. Para a 
UE27, a contração económica prevista resultará numa redução 
de 9,2% nas exportações extra-UE27 e uma redução de 8,8% nas 
importações. Em termos absolutos, isso significa uma redução 
das exportações em cerca de 285 mil milhões de euros e 240 mil 
milhões de euros nas importações. As exportações de setores 
primários (exceto energia) e o comércio de serviços serão os 
menos afetados. Em particular, equipamentos de transporte e 
maquinaria elétrica serão as mais fortemente afetadas. 

 

 
Mais de metade da ajuda mundial tem origem na UE 

Dados preliminares da OCDE mostram que a Assistência Oficial 
ao Desenvolvimento prestada pela UE e Estados-Membros 
atingiu 75,2 mil milhões de euros em 2019, representando 0,46% 
do PIB da UE. Isso está significativamente acima da média de 
0,21% dos países não pertencentes à UE que são membros do 
Comité de Assistência ao Desenvolvimento (CAD) e confirma a 
UE e os seus Estados-Membros como os principais prestadores 
de assistência em 2019, com cerca de 55%.  

 
Óperas online e gratuitas 

Com o apoio do Creative Europe, estão disponíveis em linha e 
acessíveis de forma gratuita, as mais conhecidas óperas 
europeias e gravadas ou transmitidas em direto a partir de 
algumas das mais prestigiadas salas da Europa. 

 

 
Esta semana no Parlamento Europeu… 

 COVID-19:  

• Portal: “A resposta da UE ao coronavírus”: Saiba as 
últimas notícias sobre a resposta coordenada da UE ao 
surto de coronavírus e as ações do Parlamento Europeu; 

• Estudantes Erasmus+ e participantes no  Corpo Europeu 
de Solidariedade durante a Covid-19: eurodeputados 
pedem mais apoio e clareza; 

 

https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200415IPR77110/eurodeputados-dao-luz-verde-a-tres-mil-milhoes-de-euros-para-cuidados-de-saude
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/video/I-189511
https://audiovisual.ec.europa.eu/en/video/I-189511
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_652
https://www.politico.eu/article/angela-merkel-sets-out-plan-to-reopen-germany-from-coronavirus-lockdown/
https://www.sudinfo.be/id179755/article/2020-04-15/confinement-et-coronavirus-en-belgique-le-confinement-prolonge-jusquau-3-mai
https://www.thelocal.dk/20200415/denmark-opens-schools-after-lockdown-in-european-first
https://greece.greekreporter.com/2020/04/15/greece-to-announce-relaxation-of-coronavirus-lockdown-before-april-27/
https://nltimes.nl/2020/04/15/netherlands-open-pm-cabinet-responds-trump-attack
https://twitter.com/Xavier_Bettel/status/1250520721396248577
https://trade.ec.europa.eu/doclib/docs/2020/april/tradoc_158713.pdf
https://ec.europa.eu/international-partnerships/system/files/memo-qa-on-preliminary-figures-2019-oda_en.pdf
https://operavision.eu/en/
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/priorities/a-resposta-da-ue-ao-coronavirus
https://www.europarl.europa.eu/news/pt/press-room/20200408IPR76811/erasmus-students-during-covid-19-meps-call-for-more-support-and-clarity
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

• Como funciona o PE durante uma pandemia. 

 

 
Esta semana no Conselho… 

   COVID-19:  

• Conselho adota orçamento da UE alterado para 2020. 
Infografia resumo; 

• Conselho aprova assistência financeira para pescadores; 

• Somente a vitória em África pode acabar com a 
pandemia em todos os lugares - líderes mundiais pedem 
uma moratória urgente da dívida e pacotes de 
assistência económica e de saúde sem precedentes; 

• Declaração dos ministros das Finanças da UE sobre a 
continuidade dos empréstimos bancários e a 
manutenção de um setor de seguros que funcione bem 
durante a pandemia. 

 

 

       

 

Esta semana na Comissão Europeia… 

   COVID-19:  

• Portal: “Equipa de resposta ao surto de coronavírus”. 
Resposta europeia à pandemia; 

• Guia sobre gestão de resíduos no contexto da crise; 

• Comissão emite orientações sobre os testes: 
comunicação; 

• Orientações sobre mais flexibilidade regulatória para 
medicamentos. Perguntas e respostas; 

• Roteiro europeu mostra o caminho para um 
levantamento comum das medidas de contenção; 

• CE adota medidas adicionais para apoiar o setor 
agroalimentar; 

• Comunicação da CE com orientações sobre a aplicação 
das disposições relevantes da UE no domínio dos 
procedimentos de asilo e regresso e sobre a 
reinstalação; 

• A Comissão publicou um Guia e uma Comunicação com 
orientações sobre aplicativos que apoiam a luta contra a 
pandemia em relação à proteção de dados. 
Comentários e práticas descritas no Euractiv; 

• Boas histórias sobre o apoio consular a cidadãos da UE 
retidos no exterior; 

• A CE congratula-se com a rápida aprovação do PE para 
os novos recursos propostos para proteger as vidas e os 
meios de subsistência dos cidadãos. 

 
Calendário para a próxima semana. 

 

https://www.europarl.europa.eu/news/pt/headlines/eu-affairs/20200408STO76807/como-funciona-o-parlamento-durante-a-pandemia
https://www.consilium.europa.eu/pt/press/press-releases/2020/04/14/tackling-covid-19-council-adopts-amended-eu-budget-for-2020/
https://www.consilium.europa.eu/en/infographics/2020-eu-budget-amendment/
https://www.consilium.europa.eu/pt/press/press-releases/2020/04/14/covid-19-outbreak-council-approves-financial-assistance-for-eu-fishermen/
https://www.consilium.europa.eu/pt/press/press-releases/2020/04/15/only-victory-in-africa-can-end-the-pandemic-everywhere/
https://www.consilium.europa.eu/en/press/press-releases/2020/04/16/statement-of-eu-ministers-of-finance-on-continuing-bank-lending-and-on-maintaining-a-well-functioning-insurance-sector-amid-the-covid-19-pandemic/
https://ec.europa.eu/info/live-work-travel-eu/health/coronavirus-response_en
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/waste_management_guidance_dg-env.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_659
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/testing_kits_communication.pdf
https://ec.europa.eu/newsroom/sante/newsletter-specific-archive-issue.cfm?archtype=specific&newsletter_service_id=327&newsletter_issue_id=21312&page=1&fullDate=Sun%2004%20Oct%202020&lang=default
https://ec.europa.eu/health/sites/health/files/human-use/docs/guidance_regulatory_covid19_en.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_652
https://ec.europa.eu/info/news/coronavirus-commission-adopts-additional-measures-support-agri-food-sector-2020-apr-16_pt
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/guidance-implementation-eu-provisions-asylum-retur-procedures-resettlement.pdf
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_669
https://ec.europa.eu/health/sites/health/files/ehealth/docs/covid-19_apps_en.pdf
https://ec.europa.eu/info/sites/info/files/5_en_act_part1_v3.pdf
https://www.euractiv.com/section/digital/news/digital-brief-major-security-and-privacy-issues/
https://eeas.europa.eu/headquarters/headquarters-homepage/76203/good-stories-consular-support-eu-citizens-stranded-abroad_en
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/pt/IP_20_685
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/CLDR_20_689
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

 
Esta semana no Tribunal de Contas Europeu… 

   COVID-19:  

• “Atenuar o surto de COVID-19 através dos fundos 
estruturais da UE exige um equilíbrio entre mais 
flexibilidade e responsabilização”, Opinião. 

 

 

   
Esta semana no Comité das Regiões Europeu… 

   COVID-19:  

• “Presidente do CoR: as redes de segurança acordadas 
pelo Eurogrupo devem apoiar os esforços dos líderes 
locais para fornecer serviços públicos e de saúde”; 

• “Mensagens dos membros dos CoR em resposta à 
pandemia”; 

• “#EUvsVirus hackear o vírus”; 

• “Viver, trabalhar e COVID-19: conte-nos como o COVID-
19 está afetando sua vida”; 

• “Boletim COTER n.º1: Impacto da Covid-19 e medidas de 
resposta”; 

• “Boletim ECON n.º3: Atualizações na crise da Covid-19”. 

 

 

  
Esta semana no Eurostat… 

“O turismo é vital em diversos Estados-Membros”, Portugal tem 
mais de 100 mil empresas na área do turismo; “Turquia é o 
principal destino dos resíduos europeus”; “Mapeamento dos 
serviços de saúde”; “Percentagem de habitações com banda 
larga”; “Produção industrial diminui 0,1% na área do euro [no 
mês de fevereiro]” e aumentou 1,3% em Portugal; “Inflação 
anual reduzida para 0,7% na área do euro”, em Portugal 0,1%. 

 

 
Por estes dias no Gabinete dos Açores em Bruxelas… 

Prossegue o confinamento: “Dia 27”; “Dia 28”; “Dia 30”; “Dia 
31”. 

 

 
8 de maio  

   
Estágios na Agência dos Direitos Fundamentais da União Europeia 

https://www.eca.europa.eu/Lists/ECADocuments/INOP20_03/INOP20_03_PT.pdf
https://www.eca.europa.eu/Lists/ECADocuments/INOP20_03/INOP20_03_PT.pdf
https://www.eca.europa.eu/Lists/ECADocuments/INOP20_03/INOP20_03_PT.pdf
https://www.eca.europa.eu/Lists/ECADocuments/OP20_03/OP20_03_EN.pdf
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/EU-CoR-President-safety-nets-agreed-by-Eurogroup-must-support-local-leaders-efforts-to-provide-public-and-health-services.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=EU%20CoR%20President%20safety%20nets%20agreed%20by%20Eurogroup%20must%20support%20local%20leader&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/EU-CoR-President-safety-nets-agreed-by-Eurogroup-must-support-local-leaders-efforts-to-provide-public-and-health-services.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=EU%20CoR%20President%20safety%20nets%20agreed%20by%20Eurogroup%20must%20support%20local%20leader&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/EU-CoR-President-safety-nets-agreed-by-Eurogroup-must-support-local-leaders-efforts-to-provide-public-and-health-services.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=EU%20CoR%20President%20safety%20nets%20agreed%20by%20Eurogroup%20must%20support%20local%20leader&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/Messages-from-CoR-Members-and-Partners-on-the-coronavirus-crisis_04-17-20.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=Members%20Speak%20Messages%20from%20CoR%20Members%20and%20Partners%20on%20the%20coronavirus%20cr&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/Messages-from-CoR-Members-and-Partners-on-the-coronavirus-crisis_04-17-20.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=Members%20Speak%20Messages%20from%20CoR%20Members%20and%20Partners%20on%20the%20coronavirus%20cr&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/pt/news/Pages/EUvsVirus-pan-European-hackathon-can-you-hack-it.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=EUvsVirus%20pan-European%20hackathon%20can%20you%20hack%20it&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/living-working-and-COVID-19.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=Living%20working%20and%20COVID-%20tell%20us%20how%20COVID-%20is%20impacting%20your%20life&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/living-working-and-COVID-19.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=Living%20working%20and%20COVID-%20tell%20us%20how%20COVID-%20is%20impacting%20your%20life&utm_term=News&lang=en
https://cor.europa.eu/en/news/Documents/COTER-Covid-19-Bulletin-01.pdf
https://cor.europa.eu/en/news/Documents/COTER-Covid-19-Bulletin-01.pdf
https://cor.europa.eu/en/news/Pages/ECON-responses-at-local-level-Covid-19-crisis-03.aspx?newsletter_id=747&utm_source=cor_newsletter&utm_medium=email&utm_campaign=CoR%20&utm_content=CoR%20ECONomic%20Bulletin%20No%20%20Updates%20on%20the%20COVID-%20crisis%20&utm_term=News&lang=en
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/DDN-20200415-1
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/DDN-20200416-1?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fweb%2Fmain%2Fhome
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/DDN-20200416-1?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fweb%2Fmain%2Fhome
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/WDN-20200415-1?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fweb%2Fmain%2Fhome
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/WDN-20200415-1?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fweb%2Fmain%2Fhome
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/DDN-20200414-2?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fweb%2Fmain%2Fhome
https://ec.europa.eu/eurostat/web/products-eurostat-news/-/DDN-20200414-2?inheritRedirect=true&redirect=%2Feurostat%2Fweb%2Fmain%2Fhome
https://ec.europa.eu/eurostat/documents/2995521/10294768/4-16042020-AP-EN.pdf/2c00924c-aa02-5c40-8e6d-0a9dd03f3d69
https://ec.europa.eu/eurostat/documents/2995521/10294628/2-17042020-AP-EN.pdf/3229e469-7748-a31e-c3e8-60949cea7641
https://ec.europa.eu/eurostat/documents/2995521/10294628/2-17042020-AP-EN.pdf/3229e469-7748-a31e-c3e8-60949cea7641
https://twitter.com/AzoresEUoffice/status/1249710448439693313
https://twitter.com/AzoresEUoffice/status/1250134935542927369
https://twitter.com/AzoresEUoffice/status/1250718980764991489
https://twitter.com/AzoresEUoffice/status/1251143765021978625
https://twitter.com/AzoresEUoffice/status/1251143765021978625
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

Estão abertas oportunidades de estágios ao abrigo do programa de estágios remunerados 2021-

2021, para recém-licenciados, na Agência dos Direitos Fundamentais da União Europeia (FRA). 

Estas oportunidades estão disponíveis até às 13:00 (hora de Bruxelas) do dia 8 de maio. Há um 

canal com oportunidades adicionais para cidadãos com origens ciganas. 

15 de maio  

   
Erasmus para a Administração Pública 2020 

O Programa Erasmus para a Administração Pública é um programa de formação em assuntos da 

União Europeia (UE), financiado pela Comissão Europeia, destinado a funcionários da 

Administração Pública de categoria equivalente ao grau “AD” das Instituições, com menos de 5 

anos de experiência profissional e pelo menos 6 meses de serviço, que nunca tenham trabalhado 

ou estagiado nas Instituições Europeias e lidem diariamente com questões da UE. Durante o ano 

de 2020, decorrerão três sessões desta formação, sendo esta chamada para candidaturas 

destinada à formação a decorrer de 13 a 23 de outubro. Para mais informações contacte o 

Centro de Informação Europeia Jacques Delors. 

Em aberto 

    
Procura emprego nas instituições Europeias? 

No EU Careers encontrará informações e sugestões sobre as oportunidades de emprego junto das 

instituições europeias! A União Europeia ajuda-o a encontrar emprego no #EUandMe! 

      
Workshops do Politico 

Os Workshops Pró-Executivos de Inteligência são uma extensão ao vivo dos serviços profissionais 

de inteligência política do jornal Politico. Acolhidos nas instalações do Politico, os workshops de 

pequenos grupos oferecem uma experiência íntima e interativa para profissionais que precisam 

de uma visão privilegiada sobre as transformações políticas e políticas futuras. Os participantes 

beneficiam de acesso exclusivo aos especialistas do Politico, com a oportunidade de fazer 

perguntas, discutir teorias e partilhar conhecimentos. Os workshops reúnem participantes de 

diversas organizações, do governo à consultoria, associações comerciais, ONGs e muito mais. 

    
Seis Passos para iniciar uma carreira profissional no estrangeiro 

O Portal Europeu da Mobilidade Profissional publicou um artigo onde explica os seis passos para 

os jovens iniciarem a sua carreira profissional no estrangeiro.  

    
Procura emprego na área de Assuntos Europeus em Bruxelas? 

No Trusted Jobs encontrará oportunidades de emprego na área de assuntos europeus em 

Bruxelas!  

    
Estágios 

Nesta página dedicada poderá encontrar propostas de estágios nas instituições europeias e órgãos 

consultivos das instituições.  

    
Procura emprego na Europa? 

Procura trabalho no setor público ou privado Europeu e particularmente em Bruxelas? O 

EuroBrussels é um dos bons sítios internet para o começar a fazer. 

 
Empregos e estágios através do Centro de Informação Europeia Jacques Delors 

https://fra.europa.eu/en/about-fra/recruitment/traineeship
https://fra.europa.eu/en/about-fra/recruitment/traineeship
https://fra.europa.eu/en/about-fra/recruitment/roma-traineeship
https://eurocid.mne.gov.pt/
https://epso.europa.eu/home_pt-pt
https://europa.eu/european-union/about-eu/institutions-bodies_en
https://europa.eu/euandme/passion/find-a-job_pt
https://diievents.dii.eu/politico-executive-workshops/
https://ec.europa.eu/eures/public/pt/homepage
https://ec.europa.eu/eures/public/pt/news-articles/-/asset_publisher/QOSmqQGuvdnC/content/6-steps-to-starting-a-professional-career-abroad-part-1?fbclid=IwAR1pAgxEjt31tVBamu6SfgkkNLpV83-I-DlptBX9WAvTwWTVWbSjJoHo6Eo
https://www.trustedjobs.eu/
https://epso.europa.eu/job-opportunities/traineeships_pt-pt
https://www.eurobrussels.com/


 

 

Verifique aqui as oportunidades de emprego divulgadas pelo Centro de Informação Europeia 

Jacques Delors. 

   
Agência Espacial Europeia  

Explore as vagas de emprego da ESA. Se é um profissional experiente, um graduado ou um 

estudante, descubra o impacto que você pode fazer com uma carreira na Agência Espacial 

Europeia. Use a ferramenta de procura de vagas da Agência Espacial Europeia. 

    
IFREMER  

O Instituto Francês para a Exploração do Mar (IFREMER) tem vagas para os diversos níveis de 

estudo dos recursos marinhos. Detalhes na base de dados dedicada deste instituto. 

    
Corpo Europeu de Solidariedade 

O Corpo Europeu de Solidariedade é a nova iniciativa da União Europeia dirigida aos jovens, dando-

lhes a oportunidade de fazer voluntariado ou de trabalhar em projetos, no próprio país ou no 

estrangeiro, em benefício de pessoas e comunidades de toda a Europa. Aos 17 anos já te podes 

inscrever no Corpo Europeu de Solidariedade, mas só podes participar num projeto depois de 

fazeres 18 anos. A participação nos projetos do Corpo Europeu de Solidariedade está aberta aos 

jovens até aos 30 anos de idade.  Depois de se inscreverem, os participantes no Corpo Europeu de 

Solidariedade podem ser selecionados e convidados a integrar uma vasta gama de projetos, 

relacionados, por exemplo, com a prevenção das catástrofes naturais ou a reconstrução na 

sequência de catástrofes deste tipo, a assistência em centros de requerentes de asilo ou a resposta 

a outras questões sociais a nível da comunidade. Inscrições aqui.  

    
Açorianos no Mundo 

“Açorianos no Mundo” é uma plataforma online, que vai permitir a todos os açorianos por 

nascimento, ascendência, afinidade (casamento/união de facto), que tenham residido nos Açores 

por um período mínimo de cinco anos, e que se encontram a residir fora da Região Autónoma dos 

Açores, uma maior proximidade com o arquipélago e, consequentemente, uma efetiva 

participação no futuro dos Açores, através da adesão ao processo eleitoral para a escolha dos 

representantes das suas comunidades, que, posteriormente, integrarão o Conselho da Diáspora 

Açoriana (CDA). Registe-se aqui. 

       
Produtos Alimentares Açorianos em Bruxelas 

Pode encontrar produtos alimentares açorianos em Bruxelas, nas seguintes lojas: Casa 

Portuguesa, Lusoloja e Mercado Português. 

 
Viver em Bruxelas 

Ligações formais e não formais, mas utilizadas por quem procura casa temporária em Bruxelas: Bxl 

à Louer - de bouche à oreille (II), BRUXELLES: Location appartement, Colocation, Sous-location 

chambre à louer, Colocation Bruxelles,  Immoweb, e Logic-immo. 

 

O Gabinete dos Açores em Bruxelas tem soluções para a realização de reuniões, acompanhamento temático, 

interpretação, alojamento e muito mais. Contacte-nos! 

   

 

https://eurocid.mne.gov.pt/empregos
https://career2.successfactors.eu/career?company=esa&site=&lang=en_GB
https://ifremer.jobs.net/fr-FR/search?keywords=&location=
https://europa.eu/youth/solidarity/faq_pt
https://europa.eu/youth/solidarity/video_pt
https://europa.eu/youth/solidarity_pt
https://acorianosnomundo.azores.gov.pt/
http://casaportuguesa.be/
http://casaportuguesa.be/
http://www.lusoloja.be/
http://www.mercadoportugues.be/
https://www.facebook.com/groups/195527370457521/?ref=group_browse_new
https://www.facebook.com/groups/195527370457521/?ref=group_browse_new
https://www.facebook.com/groups/bruxelleschambresalouer/?ref=group_browse_new
https://www.facebook.com/groups/bruxelleschambresalouer/?ref=group_browse_new
https://www.facebook.com/groups/338217609581003/?ref=group_browse_new
https://www.immoweb.be/en
http://www.logic-immo.be/
http://www.azores.gov.pt/Portal/pt/entidades/pgra-srapre-grraab/?lang=pt
mailto:mailto:gabinetebruxelas@azores.gov.pt?subject=Az@Brx%20Pedido%20de%20auxílio%20em%20Bruxelas


 

 

 

O que é o Az@Brx?  

O Az@Brx é um boletim informativo constituído por uma seleção de notícias compiladas a partir de Bruxelas e consideradas 

relevantes no contexto da Região Autónoma dos Açores. É também noticiada a atividade do Gabinete dos Açores em Bruxelas. A 

prospeção, seleção, adaptação e apresentação das notícias é da responsabilidade do Gabinete dos Açores em Bruxelas. O boletim 

está redigido em Português, no entanto, as notícias apontadas estão redigidas no idioma original, o que inclui também o Inglês, o 

Francês e o Castelhano. As imagens utilizadas pertencem ao domínio público, ao Gabinete dos Açores em Bruxelas ou constam das 

notícias apontadas. Este boletim não tem periodicidade fixa, sendo preferencialmente distribuído às sextas-feiras. Legenda: Título 

da notícia a vermelho, nova notícia; Notícia já exposta no número anterior, título da notícia a verde; A notícia herdada do número 

anterior, mas com alterações, título da notícia em cor-de-laranja. 

Legenda: 

 - Açores 

- Agricultura 

- Ambiente 

- Coesão e solidariedade 

- Comércio 

- Coronavírus 

- Cultura 

- Desporto 

- Diplomacia 

- Direitos Humanos, Estado de 

Direito 

 

- Economia, Empresas 

- Emprego, desemprego 

- Educação 

- Energia 

- Fundos e financiamentos 

- Habitação 

- Investigação científica 

 - Igualdade de género 

 - Indústria 

 - Justiça 

 

 

 - Juventude 

- Mar e pescas 

 - Portugal 

- Proteção civil 

- Regiões ultraperiféricas 

- Saúde 

- Tecnologia, informática e satélites 

 - Transportes 

- Turismo 

- União Europeia 

 

Lista de Siglas, Acrónimos e Abreviaturas: 

AECT – Agrupamento Europeu de Cooperação Territorial 

AESA – Agência da UE para a Segurança Aérea 

BCE – Banco Central Europeu 

BEI – Banco Europeu de Investimento 

CE – Comissão Europeia 

CEO – Chief Executive Officer  

CESE – Comité Económico e Social Europeu  

CoR- Comité das Regiões 

CPLP – Comunidade dos Países de Língua Portuguesa 

CRPM – Conferência das Regiões Periféricas Marítimas 

EBA – Autoridade Bancária Europeia 

IA – Inteligência Artificial 

ICCAT – Comissão Internacional para a Conservação do 

Atum do Atlântico 

IMO – Organização Marítima Internacional 

JRC – Centro de Pesquisa Conjunto da CE 

OCM – Organização Comum dos Mercados Agrícolas 

ODS – Objetivos para o Desenvolvimento Sustentável da 

ONU 

OMC – Organização Mundial do Comércio 

OMS –  Organização Mundial de Saúde 

ONU – Organização das Nações Unidas 

https://www.europarl.europa.eu/factsheets/pt/sheet/94/agrupamentos-europeus-de-cooperacao-territorial-aect-
https://www.easa.europa.eu/
https://www.ecb.europa.eu/home/html/index.en.html
https://www.eib.org/en/index.htm
https://ec.europa.eu/info/index_pt
https://pt.wikipedia.org/wiki/Diretor_executivo
https://www.eesc.europa.eu/pt
https://cor.europa.eu/pt
https://www.cplp.org/
https://cpmr.org/
https://cpmr.org/
https://eba.europa.eu/languages/home_pt
https://pt.wikipedia.org/wiki/Intelig%C3%AAncia_artificial
https://www.iccat.int/en/
https://www.iccat.int/en/
http://www.imo.org/en/Pages/Default.aspx
https://ec.europa.eu/jrc/en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/PT/TXT/HTML/?uri=LEGISSUM:0302_1
https://nacoesunidas.org/conheca-os-novos-17-objetivos-de-desenvolvimento-sustentavel-da-onu/
https://nacoesunidas.org/conheca-os-novos-17-objetivos-de-desenvolvimento-sustentavel-da-onu/
https://www.wto.org/index.htm
https://www.who.int/
https://www.un.org/en/
https://www.youtube.com/watch?v=KUP4GhUzBjA&feature=youtu.be


 

 

 

 

EBCD – European Bureau for Conservation and 

Development 

EEE – Espaço Económico Europeu 

EMA – Agência Médica Europeia 

EMB – European Marine Board 

EMSA – Agência Europeia de Segurança Marítima 

ERC –  Conselho Europeu de Investigação 

ESA – Agência Espacial Europeia 

EUA – Estados Unidos da América do Norte 

FEADER –  Fundo Europeu Agrícola de Desenvolvimento 

Rural 

FEAGA – Fundo Europeu Agrícola de Garantia 

FEI – Fundo Europeu de Investimento 

FEIE – Fundo Europeu para Investimentos Estratégicos 

GEE – Gases com Efeito de Estufa 

GPS – Sistema de Posicionamento Global dos EUA 

 

 

PAC – Política Agrícola Comum da UE 

PE – Parlamento Europeu 

PES – Partido Socialista Europeu 

PME – Pequenas e médias empresas 

PPE – Partido Popular Europeu e PPE no PE 

QFP – Quadro Financeiro Plurianual da EU 

RIS – Regional Innovation Scoreboard  

RUP – Regiões Ultraperiféricas da União Europeia, de 

acordo com o artigo 349 do TFUE 

S&D – Aliança Progressiva dos Socialistas e Democratas 

(inclui o PES no PE). 

UE – União Europeia 

TCE – Tribunal de Contas Europeu 

TFUE – Tratado sobre o Funcionamento da UE 

TJUE – Tribunal de Justiça da União Europeia 

 

Autoria:  

Estrutura de Missão para a Instalação do Gabinete da Região Autónoma dos Açores em Bruxelas 

 

Aceitam-se sugestões! 

 

Quero receber este boletim (envie-nos o seu email) – Quero deixar de receber este boletim 

Conheça a nossa Política de Privacidade – PT e EN 

 

Consulte os números anteriores 

 

Saiba mais sobre o Gabinete dos Açores em Bruxelas 

 

gabinetebruxelas@azores.gov.pt  |  @AzoresEUoffice  |  Google Maps 

O Gabinete dos Açores em Bruxelas no Registo de Transparência da União Europeia 

Não imprima esta newsletter. O Ambiente agradece! 

http://ebcd.org/
http://ebcd.org/
https://pt.wikipedia.org/wiki/Espa%C3%A7o_Econ%C3%B3mico_Europeu
https://www.ema.europa.eu/
http://www.marineboard.eu/
http://www.emsa.europa.eu/
https://erc.europa.eu/
http://www.esa.int/
https://guides.loc.gov/constitution
https://ec.europa.eu/regional_policy/pt/policy/what/glossary/e/european-agricultural-fund-for-rural-development
https://ec.europa.eu/regional_policy/pt/policy/what/glossary/e/european-agricultural-fund-for-rural-development
http://euroogle.com/dicionario.asp?definition=554
https://ec.europa.eu/info/business-economy-euro/growth-and-investment/coordination-european-financial-institutions/coordination-european-investment-fund_pt
https://ec.europa.eu/commission/priorities/jobs-growth-and-investment/investment-plan-europe-juncker-plan/european-fund-strategic-investments-efsi_pt
https://www.infoescola.com/geografia/gases-do-efeito-estufa/
https://www.gps.gov/
https://ec.europa.eu/info/food-farming-fisheries/key-policies/common-agricultural-policy_pt
https://www.europarl.europa.eu/portal/pt
https://www.pes.eu/en
https://pt.wikipedia.org/wiki/Pequena_e_m%C3%A9dia_empresa
https://www.epp.eu/
https://www.eppgroup.eu/pt/
https://www.consilium.europa.eu/pt/policies/eu-budgetary-system/multiannual-financial-framework/
https://ec.europa.eu/growth/industry/innovation/facts-figures/regional_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/pt/policy/themes/outermost-regions/
https://www.socialistsanddemocrats.eu/
https://europa.eu/european-union/index_pt
https://eca.europa.eu/pt/Pages/ecadefault.aspx
http://www.concorrencia.pt/vPT/A_AdC/legislacao/Documents/Europeia/Tratado_Funcionamento_U_E.pdf
https://curia.europa.eu/jcms/jcms/j_6/pt/
mailto:frederico.ad.cardigos@azores.gov.pt?subject=AZ@BRX%20Sugestao
mailto:frederico.ad.cardigos@azores.gov.pt?subject=AZ@BRX%20Assinatura
mailto:frederico.ad.cardigos@azores.gov.pt?subject=AZ@BRX%20SAIR
http://www.azores.gov.pt/NR/rdonlyres/87543C34-9E1B-472B-B993-42015B00608E/1098842/PolticadePrivacidadePT.pdf
http://www.azores.gov.pt/NR/rdonlyres/87543C34-9E1B-472B-B993-42015B00608E/1098844/PrivacyPolicyEN.pdf
http://www.azores.gov.pt/Portal/pt/entidades/pgra-srapre-grraab/textoImagem/Newsletter.htm
http://www.azores.gov.pt/Portal/pt/entidades/pgra-srapre-grraab/?lang=pt
mailto:gabinetebruxelas@azores.gov.pt
https://twitter.com/AzoresEUoffice
https://www.google.pt/maps/place/Azores+EU+Office+%2F+Gabinete+dos+A%C3%A7ores+em+Bruxelas/@50.8428565,4.3820101,17z/data=!3m1!4b1!4m5!3m4!1s0x47c3c5ff13879fd7:0xe2955c61e611e4da!8m2!3d50.8428531!4d4.3841988
http://ec.europa.eu/transparencyregister/public/consultation/displaylobbyist.do?id=193193731533-21

